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December - Examination 2019

B.A. Pt. I Examination
AmYw{ZH$ amOñWmZr JÚ gm{hË¶

Paper - RJ-01

Time : 3 Hours ]	 [ Max. Marks :- 70

{ZX}e :	 Amo nona I§S> A, ~, g ‘m§¶ ~§Q²>¶m¡S>m¡ h¡& I§S> Am ‘m§¶ ZmÝhm, ~ ‘m§¶ 
N>moQ>m Aa g ‘m§¶ ‘moQ>m nSy>Va XodUm h¡&

	 IÊS> - "A'	 7 × 2 = 14
(A{V bKw CÎmar¶ àíZ)

{ZX}e :	 BU I§S> ‘m§¶ {X¶moS>m gJim gdmbm§ amo CÎma XodUm bmO‘r h¡& CÎma 
gtd 30 g~X&

1)	 (i)	 Hw$db¶‘mbm am boIH$ Hw$U h¡?

	 (ii)	 AboIy§ {hQ>ba H$hmUr a¡ aM{¶Vm am¡ Zm§d {bImo&

	 (iii)	 am‘oída X¶mb lr‘mbr ar Xmo¶ H$hm{U¶m§ am Zm§d {bImo&

	 (iv)	 ‘m§Pb amV, A‘mobH$ ~mVm§ nmo{W¶m§ am aM{¶Vm Hw$U h¡?

	 (v)	 {edM§X ^a{V¶m a{MV {H$Ur Xmo ZmQ>H$m§ am Zm§d {bImo&

	 (vi)	 ~mVm§ H$hmUr am H$hmUrH$ma Hw$U h¡?

	 (vii)	AmYw{ZH$ amOñWmZr gm{hË¶ ar {H$Ur Xmo {dYmdm§ am Zm‘ {bImo&
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				    IÊS> - ~			   4 × 7 = 28
(bKw CÎmar¶ àíZ)

{ZX}e :	 BU I§S> ‘m§¶ gy§ {H$Ur Mma gdmbm§ am nLy>Va XodUm h¡& g~X gtd 200 
g~X& haoH$ gdmb 7 A§H$ am¡ h¡&

2)	 gàg§J ì¶m»¶m H$amo&

	 ""{M{Q>¶m¡ am¡ ghmam¡ bo¶' a g‘Ym CR>r aoV PQ>H$U KmKa¡ ‘mW¡ hmW 
PmQ>³¶m¡& Py§n¡ ‘| JB©& ’$mQ²>¶moS>¡ AmoT>U¡ a¡ nëb¡ ‘| KU¡ OVZ gy§ Ow§dma ^ar& 
À¶ma N>h XmUm {~Ia½¶m hm& CUm§ Z¡ AoH$ AoH$ H$a Mw½¶m& AÝZ XodVm h¡& 
XodVm Z¡ nJm§ ‘| {H$¶m§ {~Ioam§ ^mB©&

3)	 am‘oída X¶mb lr‘mbr ar H$hm{U¶m§ ar Im{g¶Vm§ ~VmAmo&

4)	 AoH$m§H$sH$ma gy¶©e§H$a nmarH$ ar AoH$m§{H$¶m§ ar H$m§B©-H$m§B© Imgr¶Vm§ h¡?

5)	 H$hmUr Aa CnÝ¶mg ‘m§¶ H$m§B© ’$aH$ h¡?

6)	 aoIm {MVam‘ ""Hy$XU ~m~mo'' ar {damoi H$amo&

7)	 bú‘rHw$‘mar My§S>mdV a¡ H¥${VËd Aa ì¶{º$Ëd ~m~V {bImo&

8)	 ZmJamO e‘m© ar AoH$m§H$s ~m~V Amnam¡ H$m§B© H¡$dUmo h¡?
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	 IÊS> - g	 2 × 14 = 28
(XrK© CÎmar¶ àíZ)

{ZX}e  :�	� BU I§S> ‘m§¶ gy§ {H$Ur Xmo gdmbm§ am nLy>Va XodUm h¡& g~X gtd 500 
g~X& 

9)	 AmYw{ZH$ amOñWmZr H$hmUr ar {dH$mg OmVam ‘mW¡ AoH$ AmboI {bImo&

10)	 AmYw{ZH$ amOñWmZr JÚ {dYm aoIm {MVam‘ Z¡ Amn {H$U ^m§V AmoiImo& 
AmboI ‘m§S> Z¡ ~VmAmo&

11)	 amOñWmZr ^mfm ar ~mo{b¶m§ ‘mW¡ AoH$ AmboI {bImo&

12)	 AmYw{ZH$ amOñWmZr ZmQ>H$ a¡ CX²^d Aa {dH$mg OmVam ‘mW¡ Amn H$m§B© 
OmUmo?


